ЭКСПЕРТ ОБЪЯСНИЛ, ПОЧЕМУ "ИДИ НА Х..." НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОСКОРБЛЕНИЕМ

//http://lingva-expert.ru/news/ekspert-obyasnil-pochemu-idi-na-kh-ne-yavlyaetsya-oskorbleniem/
История водителя, написавшего заявление на инспектора ГАИ, позволившего себе нецензурно выражаться в свой адрес, получила резонанс у общественности. Оказывается, лингвистическая экспертиза не расценила это как оскорбление! В Сети уже появилась масса шуток на эту тему и даже открытые призывы обращаться с милицией отныне только так. Еврорадио решило попросить эксперта подробнее объяснить, почему водителю был дан такой ответ. 

Почему выражение "Иди на х..." - не оскорбление, согласилась разъяснить декан филологического факультета БрГУ Ольга Фелькина. Именно она и делала лингвистическую экспертизу разговора брестского инспектора ГАИ и водителя. 

"Дело в том, что согласно Кодексу, оскорбление — это унижение чести и достоинства личности, выраженное в неприличной форме, — объясняет Ольга Антоновна. — То есть первое, что должно присутствовать — унижение чести и достоинства личности. И второе — неприличная форма такого унижения. Если в лексике содержится обесценная лексика, это, безусловно, неприлично. Ни в каком контексте использование так называемых нецензурных слов не может быть порядочным. Если человек говорит другому: "Иди ты в баню!", или по какому-то другому адресу, то это никак не затрагивает личность человека, к которому обращаются. 

Унижение личности — это оценка личности. То есть, если человеку говорят: "Ты — идиот", то это оценка личности с точки зрения её несоответствия определённому интеллектуальному уровню. Или когда говорят "Ты — подонок", то это оценка. Но когда говорят: "Ты в этой ситуации повёл себя подло", то это не оценка личности, а оценка поведения. А когда говорят "Иди ты в баню", то, фактически, говорят "Ты мне надоел, отстань от меня". То есть это опять же оценка поведения человека, но не оценка его личности. 

Поэтому, если инспектор ГАИ использовал это выражение, то его можно было привлекать к ответственности за хулиганство, так как у нас использование нецензурной лексики в общественных местах запрещено. Но не за оскорбление." 


Напомним, конфликт произошел 10 октября прошлого года. Молодой водитель сбил оранжевый конус, который запрещал въезд на ярмарку. К машине тут же подошел сотрудник ДПС с просьбой показать документы, но разговор закончился тем, что парня за неповиновение показать документы и пройти в служебную машину выволокли из салона со словами «иди на х…» и отвезли в отделение милиции. Через несколько дней водитель попросил наказать сотрудника ГАИ за оскорбление.
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Комментарий АНО "Лингва-Эксперт": мы не согласны с экспертной квалификацией высказывания и находим в рассуждениях эксперта существенные недостатки:

- во-первых, экспертом необоснованно отождествляются юридическое понятие "унижение" и лингвистическое понятие "оценка". Унижение как цель речевого действия или комплекса речевых действий может быть достигнуто не только через негативную оценку, но и иными способами, например, публичной демонстрацией пренебрежения, чем и является высказывание "иди на х...";

- во-вторых, согласно научным источникам, посыл на три буквы все-таки содержит негативную оценку адресата, см. значение выражения "иди на х...": ‘я выражаю свое отрицательное отношение к тебе и свое желание не видеть, не слышать и т.д. тебя, не иметь с тобой дела (вообще или в данной ситуации); я выражаю требование, чтобы ты повел себя так, чтобы мое желание было выполнено; выбор способа выполнения предоставляется тебе; одновременно я хочу тебя оскорбить и делаю это’ [Левин, Ю.И. Об обсценных выражениях русского языка];

- в-третьих, квалификация высказывания как оскорбления является юридической и не входит в компетенцию эксперта-лингвиста. 
Искренне надеемся, что такая экспертная квалификация не превратится в традицию и никто не последует пусть и шутливым призывам к подобному общению, в том числе с сотрудниками полиции.
Возврат к списку
