
Уважаемые коллеги!

Филологический факультет Российского университета дружбы народов 
Институт филологии и журналистики Нижегородского национального государственного университета имени Н.И.Лобачевского, 
Институт журналистики и коммуникации Чжэнчжоуского университета (КНР) 
приглашают Вас к участию в 
VII-й Международной научно-практической конференции «Язык и речь в Интернете: личность, общество, коммуникация, культура»

Дата проведения: 20 апреля 2023 г.
Место проведения: Российский университет дружбы народов (филологический факультет)
Проблематика конференции чрезвычайно широка и демонстрирует стремление к междисциплинарности и международной научной коллаборации ученых, всесторонне изучающих функционирование языка в интернете, взаимодействие языков с искусственным интеллектом, массовую коммуникацию в информационном медиапространстве, инновационные технологии в изучении и преподавании языка и литературы, проблемы информационной и лингвистической безопасности, а также социо-психологические аспекты виртуального взаимодействия личности и общества. 

К участию в конференции приглашаются доктора и кандидаты наук, докторанты, аспиранты, преподаватели и учащиеся вузов.
В программный комитет конференции войдут известные ученые и ведущие специалисты по языкознанию и литературоведению, массовой коммуникации и культурологии, психолингвистике и медиалингвистике, цифровизации и IT-технологиям.

В зависимости от реальной ситуации конференция пройдёт в смешанном либо полностью очном формате.
Программа конференции предполагает следующие научные направления:

1. Язык и речь в цифровой медиасреде сквозь призму медиалингвистики
2. Массовая коммуникация и журналистика в цифровом информационном медиапространстве

3. Инновационные технологии и специфика дистанционного образования
4. Проблемы лингвистического обеспечения информационного права в цифровой среде
5. Междисциплинарные проблемы медиакультуры, литературы и психологии цифрового информационного общества
6. Межкультурная медиакоммуникация, миграция и интеграция языков и культур 

В рамках конференции планируется проведение мастер-классов, семинаров и вебинаров по научно-практическим и методическим вопросам взаимодействия языка и искусственного интеллекта, а также культурная программа – Музыкально-литературный салон «Музыкальная планета № 45 «Рахманинов: Россия, мир, космос».
Также состоится круглый стол по проблемам междисциплинарности научных исследований по медиакоммуникациям и журналистике «Журналистика vs филология: вместе или порознь» с приглашением представителей экспертного совета ВАК .
К началу конференции планируется издание сборника материалов (регистрация в РИНЦ). Публикация сборника материалов конференции осуществляется за счет организаторов конференции и оргвзноса участников. Оргвзнос составляет 700 руб.
Оплата проезда, питания и проживания осуществляется за счёт командирующей стороны. Вопрос о формате проведения конференции будет решён до 1 апреля 2023 г.
С 18 по 21 апреля 2023 г. в рамках конференции состоятся курсы повышения квалификации по программе «Современный медиатекст в цифровой среде: новая этика в науке и образовании» (стоимость 7 500 руб.).
По окончании конференции участники, посетившие все пленарные и секционные заседания, а также указанные в программе семинары, могут получить сертификат установленного образца о прохождении курса повышения квалификации (количество часов и список обязательных для посещения семинаров уточняются дополнительно).

Для участия в конференции необходимо до 1 марта 2023 года зарегистрироваться на странице конференции https://www.rudn.ru/media/events/59519 . 
Для публикации статьи в сборнике необходимо до 20 марта 2023 года направить в оргкомитет конференции по адресу language_speech@rudn.ru с темой письма «Интернет» статьи объемом до 8 страниц (см. приложение № 1).

Оргкомитет оставляет за собой право отклонять материалы, не соответствующие теме конференции и не отвечающие требованиям к оформлению. 
Работы студентов принимаются к публикации при наличии рекомендации научного руководителя или в соавторстве с научным руководителем.
Рабочие языки конференции – русский и английский.

Контакты: e-mail: language_speech@rudn.ru 
Ответственное лицо – Виолетта Александровна Зорина e-mail: zorina-va@rudn.ru 
Приложение №1

ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ СТАТЬИ

1) текст статьи (до 8 страниц) ― в формате doc. (не docx!) (MSWord), Times New Roman, 12 шрифт, одинарный интервал; красная строка ― 1,25 см.; выравнивание по ширине;

Поля: верхнее – 6,1 см, нижнее – 6,1 см, правое – 4,9 см, левое – 4,9 см; расстояние от нижнего колонтитула – 6,0 см, от верхнего – 5,7 см; 

2) фамилия автора ― 12 шрифт, жирный (например: И.И. Иванов), выравнивание по правому краю;

3) название вуза (полное) ― 12 шрифт, курсив, указывается в скобках (например: Российский университет дружбы народов); выравнивание по правому краю; 

4) название работы (на русском и английском языке) ― 12 шрифт, жирный, все заглавные («большие» буквы) (например: ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ АДАПТАЦИИ ИНОСТРАННЫХ СТУДЕНТОВ В РОССИИ); выравнивание по центру;

5) краткая аннотация содержания статьи (3-4 строки) и ключевые слова (на русском и английском языке).

6) литература (само слово) ― жирный шрифт (Литература); 12 шрифт, выравнивание по центру;

7) список литературы ― 11 шрифт, одинарный интервал; фамилия автора с инициалами курсивом, на той же строке указывается название работы; обязательно указывается место издания, год выпуска работы.

Образец:

Для книг: Лебедева Н.М. Психологические аспекты этнической экологии. Этническая экология. Теория и практика. – М, 1991. 

Для статей: Галкина-Федорук Е.М. Безличные предложения в современном русском языке // Вопросы синтаксиса современного русского языка. Под ред. Виноградова В.В. – М., 1950.
8) ссылки на литературу в тексте ― в квадратных скобках указывается фамилия автора (без инициалов), через пробел год выпуска работы, через точку с запятой страницы текста, на которые делается ссылка: [Виноградов 1947; 125-126];

9) автор несет полную ответственность за точность сведений и цитат, приводимых в статье.

10) Статьи, оформленные с нарушением правил, приниматься к печати не будут.

ПРИМЕР ОФОРМЛЕНИЯ СТАТЬИ

А.В. Бондарь

(Белгородский государственный национальный исследовательский университет)
ЭСТЕТИЧЕСКИЙ ВОСТОРГ КАК ЭМОТИВНОЕ СОБЫТИЕ ПОЭТИЧЕСКОЙ КНИГИ БОРИСА ПАСТЕРНАКА «КОГДА РАЗГУЛЯЕТСЯ»

В настоящей статье отражены результаты исследования эмотивности – глубинной (базовой) дискурсивной категории, которая проявляется и на семантическом, и на концептуальном уровнях организации поэтического текста, предопределяя и направляя стратегии его смыслового развёртывания и интерпретации. … 

Ключевые слова: поэтический текст, эмотивность, эмотивное событие, дискурсивное пространство текста, эмотивная информация.

Учитывая важность «чувственного» компонента художественного мышления, сложно не согласиться с утверждением В.И. Шаховского о том, что «вся художественная литература является депозитарием эмоций: она описывает эмоциональные категориальные ситуации, вербальное и невербальное эмоциональное поведение человека, способы, средства и пути коммуникации эмоций, в ней запечатлён эмоциональный видовой индивидуальный опыт человека, способы его эмоционального рефлексирования» [Шаховский 2012; 22]...

Литература
1. Алефиренко Н.Ф. Текст и дискурс. – М.: Наука, 2012. – 232 с.

AESTHETIC DELIGHT AS EMOTIVE EVENT OF THE POETRY BY BORIS PASTERNAK “WHEN IT CLEAR UP”

This article reflects the results of research in discourse-cognitive category emotiveness. It is typical of the poetic thinking and poetic text, which is the result, reflected in the units of language discourse and poetic practice. 

Keywords: poetic text, category of emotive (emotiveness), emotive event, discursive space of the text, emotive information, emotive personal meanings.

